

数据来了，刚刚我们度过了一个“暖冬”

这个冬天，我省前冷后暖：最低气温-7.1℃，高温达29℃；平均气温较常年同期偏高1.5℃

本报3月3日讯 从去年12月到今年2月，刚刚过去的冬季让大家记忆犹新。没入冬时最冷冬天的说法甚嚣尘上，不料年后又玩起季节穿越，“一秒入夏”。这个冬天，究竟是冷冬还是暖冬？答案来了！

前冬寒冷 难阻后冬气温攀升

记者今天从省气候中心了解到，前冬寒冷难阻后冬气温攀升，2020—2021年冬季全省平均气温8.3℃，较常年同期偏高1.5℃，达到“暖冬”标准，居1961年以来历史同期第5高位，也就是说，大家刚刚度过的冬天是名副其实的“暖冬”。

统计显示，刚刚过去的这个冬天，全省各县市区平均气温在6.6℃（保靖）~10.7℃（江华）之间。“季节内气温阶段性特征明显，表现为前期异常偏冷，后期异常偏暖。”省气候中心气候预测首席专家谢益军说。

“前冷”阶段（2020年12月1日至2021年1月12日）全省平均气温较常年同期偏低1.2℃，为近30年以来历史同期第4低，全省最低气温达-7.1℃（1月9日，平江），是近30年以来同期第6低，

其中12月上中旬的全省平均气温为近30年以来历史同期第2低（仅次于2001年同期）。

同一季节

气温为何前后不同

“后暖”阶段（1月13日至2月28日）全省平均气温10.6℃，较常年同期偏高4.0℃，为1961年有连续气象记录以来历史同期最高。2月22日龙山27.3℃、桑植28.3℃、临湘29℃，创下当地2月最高气温历史同期新高（分别打破2009年2月的26.4、27.8、28.5℃的最高纪录）。

同一个季节，前后表现为何如此不同？谢益军解释，在全球变暖的背景下，极端冷暖或者旱涝事件变得越来越频繁，同一个季节内出现冷暖或者旱涝交替的现象也越来越明显。“前冷”阶段是对拉尼娜事件的响应，但拉尼娜只是复杂气候系统中的影响因子之一，在极地放大效应的影响下，北极地区变暖的速度是全球其他地区的两倍，导致大量冰川融化，海冰消融，极地涡旋变化的不确定性增大，使之对气候的影响也变得更为复杂。

■记者 李成辉 通讯员 罗丹

连线

明日“惊蛰”：春暖花开，万物复苏

“一阵催花雨，数声惊蛰雷”，《中国天文年历》显示，北京时间3月5日16时54分将迎来“惊蛰”节气。此时节“数九寒天”结束，春暖花开，万物复苏，正式步入“红入桃花嫩，青归柳叶新”的仲春时节。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍，每年公历3月5日或6日交“惊蛰”，它是二十四节气中的第三个节气，也是春季的第三个节气。“惊蛰”曾叫“启蛰”，因避汉景帝刘启名讳而改名“惊蛰”，说的是温暖的气息使蛰虫从冬眠中渐渐苏醒过来，开始四处活动。“惊蛰”的另一个意思是春天的真正开始，全国大部分地区都将迎来一派浓浓春光，桃花、杏花、蔷薇盛放一时，枝头春意闹，春色美无边。

“惊蛰”过后，气温和地温都

在不断升高，土壤解冻，春风化雨，因此，自古以来我国农民就认定“惊蛰”是春耕的开始。“田家几日闲，耕种从此起”，从此全国的春耕生产由南向北渐次展开，“农家无闲人，锄头不停歇”“惊蛰不起地，好比蒸馍走了气”等农谚生动形象地诠释了这个节气的重要性。

保健专家认为，“惊蛰”时节，天气虽日趋暖和，但气温起伏不定，容易造成人体抵抗力下降，因此“春捂”还是不能马虎，人们应密切注意天气预报，适时增减衣物。

“惊蛰”过后，人体肝阳之气渐升，养生也宜顺应这一规律，饮食注意顺肝益脾，令五脏和平，多吃富含植物蛋白和维生素丰富的清淡食物，如银耳、莲子、山药、水萝卜、菠菜、油菜、芹菜、苦瓜等。 ■据新华社

作废公告

依据湖南省长沙市天心区人民法院（2020）湘0111执557号之三的协助执行通知书，现将登记在案外人丁尼达名下的位于长沙市曙光路中路430号天润花园3号栋405号的房屋，相对应的产权证号为00264020号的房屋所有权证登报公告作废。

长沙市天心区人民法院

遗失声明

长沙哎呀呀文化传播有限公司遗失公章（编号：4301210234337）、财务章（编号：4301210234338）、法人章（编号：4301210174368）各一枚，声明作废。

作废公告

依据湖南省长沙市芙蓉区人民法院（2020）湘0102执7427号之三的协助执行通知书，现将登记在被执行人杨希名下位于长沙市雨花区劳动东路299号长天公寓12栋902号房屋，转移登记至买受人廖心雅名下。

将登记至买受人廖心雅名下，并将登记至买受人廖心雅名下。

长沙市芙蓉区人民法院

作废公告

依据湖南省长沙市芙蓉区人民法院遗失公章（编号：4301210234337）、财务章（编号：4301210234338）、法人章（编号：4301210174368）各一枚，声明作废。

作废公告

依据湖南省长沙市雨花区人民法院（2020）湘0111执6480号之三协助执行通知书，现将登记在被执行人的财产下。

现将登记在被执行人的财产下。

长沙市雨花区人民法院

减资公告

湖南鑫圆链科技有限公司经股东决定减资，注册资本由26000万元减至10000万元。请债权人自本公司公告之日起45日内向本公司申报债权或向本公司提供相应的担保。联系人：徐龙畅，电话15074949139。

作废公告

依据湖南省长沙市雨花区人民法院（2020）湘0111执5555号之三协助执行通知书，现将登记在被执行人的财产下。

现将登记在被执行人的财产下。

长沙市雨花区人民法院

遗失声明

衡阳市乾鼎贸易有限公司经股东决议注销，请各债权人自本公司公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人：吴根贵，电话：18216050823。

作废公告

依据湖南省长沙市天心区人民法院（2020）湘0111执5555号之三协助执行通知书，现将登记在被执行人的财产下。

现将登记在被执行人的财产下。

长沙市雨花区人民法院

注销公告

衡阳市乾鼎贸易有限公司经股东决议注销，请各债权人自本公司公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人：吴根贵，电话：18216050823。

作废公告

依据湖南省长沙市天心区人民法院（2020）湘0111执5555号之三协助执行通知书，现将登记在被执行人的财产下。

现将登记在被执行人的财产下。

长沙市雨花区人民法院

作废公告

依据湖南省长沙市雨花区人民法院（2020）湘0111执5555号之三协助执行通知书，现将登记在被执行人的财产下。

现将登记在被执行人的财产下。

长沙市雨花区人民法院